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１．（１）「環境にやさしいライフスタイル実態調査」の概要

環境基本計画に掲げる「国民の取組」の状況等を把握し、環境基本計画の効果的実施を図るため
の基礎資料を得ることを目的に実施している。
過去に５回（平成７・８・９・１３・１４年度）実施し、今後も国民が環境問題にどのような意識を持ち、ど
のような行動をしているかを定期的に調査していく予定である。

全国２０歳以上の男女３，０００人（平成８年度のみ４，０００人）を無作為抽出し、郵送によりアンケート
調査を実施している。

回答率は、３０～４０％台で推移している。

（過去の回答率）

○ 目的

○ 実施状況

平成７年度 ３３．４％
平成８年度 ３０．５％
平成９年度 ３２．３％

平成１３年度 ４１．６％
平成１４年度 ４０．４％
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１．（２）環境配慮型製品を積極的に購入する人の割合

（「環境にやさしいライフスタイル実態調査」結果より）

出典：環境省『環境にやさしいライフスタイル実態調査』
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いつも行っている だいたい行っている ときどき行っている あまり行っていない 全く行っていない 無回答

「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人

のうち「今後はもっと行いたい」と答えた人の割合

「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人のうち今後
はもっと行いたいと答えている人の割合
平成７年度 ７４．５％ → 平成１４年度 ５８．７％

「物を買うときは環境への影響を考えてから選択している」人の割合
（「いつも行っている」＋「だいたい行っている」）
平成７年度 ２６．７％ → 平成１４年度 ３１．３％

物を買うときは環境への影響を考えてから選択している



4

（参考）再生紙などのリサイクル商品を購入している人の割合

（「環境にやさしいライフスタイル実態調査」結果より）

「再生紙などのリサイクル商品を購入している」人の割合（「いつも行っ
ている」＋「だいたい行っている」）
平成７年度 ４３．７％ → 平成１４年度 ４１．４％

再生紙などのリサイクル商品を購入している

14.4

16.5

14.8

15.2

14.9

27.0

28.4

26.5

22.4

28.8

36.7

34.0

34.7

39.1

36.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成１４年度

平成１３年度

平成９年度

平成８年度

平成７年度

いつも行っている だいたい行っている ときどき行っている あまり行っていない 全く行っていない 無回答

出典：環境省『環境にやさしいライフスタイル実態調査』

「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人のうち今
後はもっと行いたいと答えている人の割合
平成７年度 ６９．０％ → 平成１４年度 ５７．８％
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（参考）エコマーク等のついた商品を購入することを心がけている人の割合

（「環境にやさしいライフスタイル実態調査」結果より）

「地球にやさしいエコマーク等のついた商品を購入することを心がけてい
る」人の割合（「いつも行っている」＋「だいたい行っている」）
平成７年度 ２４．６％ → 平成１４年度 ２９．５％

「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人のうち今
後はもっと行いたいと答えている人の割合
平成７年度 ６９．０％ → 平成１４年度 ５７．８％

再生紙などのリサイクル商品を購入している 「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人

のうち「今後はもっと行いたい」と答えた人の割合

出典：環境省『環境にやさしいライフスタイル実態調査』
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１．（３）環境保全に関する行動に積極的に参加したいと考える人の割合

（「環境にやさしいライフスタイル実態調査」結果より）
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出典：環境省『環境にやさしいライフスタイル実態調査』

「環境保全に関する行動に積極的に参加したいと考える」人の割合（「大変そ
う思う」＋「ややそう思う」）
平成７年度 ７２．１％ → 平成１４年度 ６３．２％

環境保全に関する行動に積極的に参加したい

環境保護団体（環境NGOなど）や地域の団体（自治会
など）の環境保全に関する活動等に参加したり、接し
たりしたことがありますか

19.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成１３年度

はい いいえ 無回答

（参考）実際の参加状況に関連する結果
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１．（４）余暇に自然とふれあう人の割合

（「環境にやさしいライフスタイル実態調査」結果より）

「余暇には、自然とふれあうように心がけている」人の割合（「いつも
行っている」＋「だいたい行っている」）
平成７年度 ４２．４％ → 平成１４年度 ３４．８％

「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人のうち今後
はもっと行いたいと答えている人の割合
平成７年度 ６７．５％ → 平成１４年度 ５６．３％

余暇には、自然とふれあうように心がけている 「あまり行っていない」「全く行っていない」と答えた人

のうち「今後はもっと行いたい」と答えた人の割合
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出典：環境省『環境にやさしいライフスタイル実態調査』
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（参考）余暇時間における自然とのふれあい

（平成９年度「環境にやさしいライフスタイル実態調査」結果より）

出典：環境省『環境にやさしいライフスタイル実態調査』

１年間に以下のような活動を（１）どの位行いましたか。

また、行った方は、それらの活動に際して、（２）主として宿泊を伴いましたか。

行わなかった
年に
１～４日

年に
５～９日

年に
10～19日
（月１回）

年に
20～39日
（月２～３回）

年に
40～99日
（週１回）

年に
100～199日
（週２～３回）

年に
200日以上
（週４日以上）

無回答
主として宿泊

した
主として宿泊
しなかった

無回答

自然風景や動植物などの写生・
写真撮影、生け花や染色、俳
句、木工などの趣味

48.6 11.5 6.7 8.8 8.0 4.3 2.4 2.0 7.9 7.8 46.9 45.3

バードウォッチング、昆虫・動植
物・岩石の採集など自然の観察
や採集

64.5 12.2 4.9 3.9 1.8 2.0 0.5 0.9 9.4 11.1 49.4 39.5

田植えや稲刈り、菜園づくり、森
林での下刈りや間伐などの農林
漁業体験

60.2 8.0 3.3 4.8 4.9 4.1 3.3 3.9 7.5 3.5 44.2 52.2

自然風景の観賞 29.3 31.3 11.1 8.8 4.1 2.0 1.2 3.1 9.1 15.9 41.6 42.4

行った頻度（％） 宿泊を伴ったか（％）
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２．環境効率性

（１）環境効率性（eco-efficiency）の定義

出典：『平成14年版環境白書』

環境効率性＝経済活動量÷エネルギー消費量・環境負荷量。持続可能な社会を
実現するためには、環境効率性＝環境負荷１単位あたりの経済活動量を高めてい
く必要がある。
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２．（２）環境効率性（CO2排出量）の推移
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センターＧＩＯデータより環境省作成
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実質ＧＤＰ
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２．（３）地球温暖化対策推進大綱の概要と目標
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13 出典：環境省資料


